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Для досягнення кліматичних цілей, визначених на міжнародному рівні, 

більшість країн, що розвиваються, планують скоротити викиди парникових 

газів, пов’язані з тваринництвом. Це амбітне завдання неможливо вирішити без 

вдосконалення системи обліку викидів, щоб задокументувати пом’якшення 

наслідків у тваринницькому секторі. 

В країнах ЄС 17% загального обсягу викидів парникових газів припадає 

на тваринництво, що завдає навколишньому середовищу більше шкоди за 

автомобілі. Дані дослідження Greenpeace показують, що за період з 2007 по 

2018 рік викиди від тваринництва збільшилися на 39 млн тонн CO2 (+6%). При 

цьому тварини, яких вирощують на європейських фермах, продукують 502 млн 

тонн CO2 на рік [1]. 

Опитування проекту Climatelinks показало, що лише п’ять із 140 

опитаних країн, що розвиваються, мають методи вимірювання, звітності та 

верифікації парникових газів (так звана система MRV: measurement, reporting, 

verification), які фіксують скорочення викидів, пов’язані зі збільшенням 

продуктивності худоби або вдосконаленням управління сільським 

господарством. Більшість країн використовують звітність «Рівня 1» на основі 

кількості тварин. У результаті країни могли повідомляти лише про 

пом’якшення, досягнуте шляхом зменшення кількості тварин, навіть якщо вони 

досягали пом’якшення за рахунок змін у практиці їх вирощування. 

Враховуючи, що 92 країни включили викиди від тваринництва до своїх 



 

~ 348 ~ 
 

національно визначених внесків, країни зацікавлені в якнайшвидшому 

вдосконаленні методів MRV [2]. 

Концепція MRV походить від Балійського плану дій, узгодженого в 

рамках переговорів щодо тексту Рамкової конвенції ООН про зміну клімату, 

прийнятої на Балі у 2007 році. Балійський план дій передбачає, що дії щодо 

пом’якшення наслідків зміни клімату – головним чином скорочення викидів 

парникових газів – має бути реалізовано у спосіб, який «можна вимірювати, 

звітувати та перевіряти», і ця ідея з тих пір принесла значні наслідки для 

міжнародних переговорів [3].  

Ключовою функцією MRV є підвищення прозорості через відстеження 

національних рівнів викидів парникових газів, відстеження отриманих потоків 

кліматичного фінансування або впливу заходів із пом’якшення наслідків. MRV 

полегшує обмін інформацією та досвідом і дозволяє оцінити, чи досягнуто 

поставлених цілей. Це демонструє безперервність дій країни, що зміцнює 

міжнародну довіру донорів кліматичного фінансування та інших інвесторів. 

Дослідження [4, 5] свідчать, що реалізація методів MRV передбачає 

удосконалення обліку в галузі тваринництва на всіх стадіях: від процесів 

вирощування тварин, транспортування і споживання продукції тваринництва до 

методів і практик утилізації відходів. Традиційне розуміння меж обліку у 

тваринництві є застарілим в умовах переорієнтації підприємств, галузі та країн 

на цілі сталого розвитку економіки, адже не варховує можливостей облікової 

оцінки впливів і наслідків виробництва продукції тваринництва. Ці впливи 

необхідно оцінювати та аналізувати в трьох площинах, які формують структуру 

звітів про сталий розвиток: екологія, соціальна сфера, корпоративне 

управління. 

На наш погляд, удосконалення обліку у галузі тваринництва є необхідною 

умовою практичної реалізації методів MRV задля досягнення цілей сталого 

розвитку. Насамперед, потрібно окреслити його межі та предмет на основі 

аналізу ланцюгів виробництва і постачання продукції тваринництва. На 

кожному рівні ланцюга постачання худоби природні, людські, соціальні та 
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вироблені ресурси використовуються для виробництва кормів, тварин і їжі. 

Спосіб управління цими ресурсами справді впливає (позитивно чи негативно) 

на запаси природних, людських, соціальних і вироблених ресурсів, і відповідно, 

досягнення цілей сталого розвитку шляхом скорочення викидів парникових 

газів. Отже, сучасний облік у тваринництві повинен охоплювати (виявляти, 

фіксувати та оцінювати) вхідні ресурси, всі стадії виробництва і споживання 

продукції тваринництва та наслідки (впливи) такого виробництва. 
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